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Simulado 
Simulado (TJ SP) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso (TJ SP); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-TJ-SP-04-03  

  

https://bit.ly/Simulado-TJ-SP-04-03
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUÊSA  

Janaina Arruda 

“Eram de mármore branco as escadarias que 

subíamos e descíamos correndo, na casa-grande onde 

nascemos – o nosso mundo, cercado de jardins e, aos 

fundos, o imenso quintal. As escadas brancas nos levavam 

para outro país, para a rua, aquela pacata rua chamada 

Benjamim Constant, em Belém do Pará, que para nós 

parecia apenas um trecho sem importância, diante de 

nosso mundo povoado de tanta gente, muita árvores.”  

(Eneida de Moraes, “Muitas Árvores”) 

 

01. Como se explica a afirmação da narradora de que 

as escadas brancas os levavam para outro país? 

a) Belém era um mundo desconhecido pela 

narradora, que nunca havia viajado para o exterior. 

b) O mármore branco das escadarias impressionava 

a narradora, que sonhava em conhecer outros 

países. 

c) Os jardins e o imenso quintal da casa-grande 

lembravam os suntuosos cenários dos palácios 

europeus. 

d) As escadas separavam o mundo da narradora do 

mundo exterior, tratado conotativamente como 

um outro país. 

e) A rua ficava na fronteira entre a cidade e o 

exterior, o que levou a narradora a surpreender-se 

ao sair de casa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

“Estou de volta a Belém, cidade que elegi como 

a número um do país. Desta vez vim com Mércia, minha 

irmã. E antes que me censurem, quero dizer que sei que 

a cidade tem problemas. Mas as cidades são como as 

pessoas. Algumas nos provocam amor à primeira vista, 

outras só percebemos que amamos com o passar do 

tempo, há ainda aquelas que serão amadas por toda a 

vida, desde o primeiro instante. Pessoas e cidades 

existem que, mesmo tendo defeitos, são amadas por nós. 

Não fosse assim, e o que seria de nossa vida? Só 

conviveríamos com seres perfeitos? Seria uma chatice 

viver no céu em vida.”  

(Risomar Fasanaro, “De Volta a Belém do Pará”) 

 

02. O cronista refuta antecipadamente qualquer 

censura que lhe possam fazer quanto ao fato de  

a) estar de volta a Belém.  

d) ter viajado com sua irmã.  

c) reconhecer que a cidade tem problemas.  

d) gostar de cidades e pessoas com defeitos.  

e) ter escolhido Belém como a cidade número um do 

país. 
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“Passeio ciclístico de Mojuí a Santarém. O 

percurso do passeio até a cidade de Santarém será longo, 

e os participantes vão passar por dois ramais. Iniciarão 

pelo Ramal do Cupu, cortando pelo Me Leva, indo em 

direção à Rodovia BR-163, descendo para a Avenida 

Cuiabá, em seguida a Avenida Tapajós, finalizando na 

Praça do Pescador, onde haverá um acolhimento dos 

familiares e amigos, que vão distribuir lanche aos 

esportistas.”  

(GAZETA DE SANTARÉM, 11 de janeiro de 2014) 

 

03. Considerando exclusivamente as informações 

contidas na notícia acima, é possível afirmar que o 

passeio ciclístico 

a) começa numa cidade afastada de Santarém, às 

margens da BR-163. 

b) tem um percurso extenso e é promovido pelas 

autoridades municipais. 

c) percorrerá vias públicas, estradas e atalhos 

abertos no meio das plantações. 

d) será encerrado com um lanche, oferecido por 

amigos e familiares aos participantes. 

e) oferecerá aos vencedores um farto lanche 

preparado por amigos e familiares. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“Os solavancos que os mercados de câmbio e ações 

da China estão sofrendo são um reflexo do 

pessimismo que está se consolidando em todos os 

lados da segunda maior economia do mundo. 

Empresas nos centros manufatureiros no sul e no 

leste do país, que produzem de tudo, de 

dispositivos eletrônicos a produtos têxteis e 

móveis, reclamam da falta de pedidos e de 

pagamentos atrasados. Enquanto isso, os 

fabricantes de aço, cimento e vidro, motores da 

indústria pesada chinesa, permanecem 

sobrecarregados com excesso de capacidade 

acumulado durante os anos do boom.”  

(VALOR ECONÔMICO, 08 de janeiro de 2016) 

 

04. A notícia acima mostra que há um descompasso 

entre 

a) o mercado de câmbio e o mercado de ações. 

b) os centros manufatureiros do sul e do leste do 

país. 

c) os fabricantes de aço, cimento e vidro e os 

fabricantes de motores. 

d) os fabricantes de motores da indústria pesada e 

os centros manufatureiros. 

e) as empresas dos centros manufatureiros e os 

fabricantes de aço, cimento e vidro. 

 

05. De acordo com as regras ortográficas em vigor, a 

única dupla de palavras corretamente hifenizadas é 

a) limpa-trilhos & lambe-lambe. 

b) mão-cheia & ama-de-leite. 

c) bico-de-gás & boca-de-ouro. 

d) dedo-duro & dedo-anular. 

e) agro-negócio & hidro-avião.  
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06. Assinale a única alternativa que mostra uma 

frase escrita inteiramente de acordo com as regras 

de acentuação gráfica vigentes. 

a) É pessimista o diagnostico do professor Alain 

Touraine da Escola de Altos Estudos da França 

sobre o estado do mundo. 

b) Típico intelectual francês, Touraine engaja-se nos 

grandes temas contemporaneos e diz que o clima 

está ruim na Europa. 

c) Ele acusa o presidente francês de só se preocupar 

com a própria reeleição e de viver uma situação de 

grande fragilidade. 

d) A seu juizo, é nefasto o tratamento dado aos 

refugiados, com a volta das fronteiras no espaço de 

circulação europeu. 

e) Diz que não há comunidade européia nenhuma, 

que há falta de interesse e de vontade, em vez de 

uma política forte. 

 

07. As alternativas abaixo mostram trechos de uma 

notícia publicada no Valor Econômico transcritos 

com pontuações diferentes. Assinale a única que 

está rigorosamente correta quanto ao uso dos 

sinais de pontuação. 

a) Por ser majoritariamente exportadora, a indústria 

brasileira de celulose escapou dos efeitos 

negativos, da crise doméstica. 

b) E ao que tudo indica, também passará ao largo da 

desaceleração do crescimento da economia 

chinesa. 

c) Embora a Europa ainda seja o principal mercado, 

a China já é o maior comprador individual da 

celulose do país. 

d) Essa blindagem à celulose, deve-se ao fato de o 

consumo interno chinês permanecer em trajetória 

ascendente. 

e) A celulose brasileira é usada, principalmente para 

a produção de papéis para fins sanitários na China. 

08. “ATENÇÃO! Rodovia em obras a frente. Saída a 

direita a 3 km. A Concessionária.” 

Para essa mensagem ser escrita numa placa a ser 

colocada num trecho da estrada, só faltava verificar 

quantos acentos de crase tinham de ser 

adicionados, de acordo com as normas da língua-

padrão. Feita a consulta a um especialista, foram 

colocados os acentos corretos, a saber: 

a) nenhum acento. 

b) um acento. 

c) dois acentos. 

d) três acentos. 

e) quatro acentos. 

 

09. “HORÓSCOPO. É possível que você esteja 

inclinado a agir com tolerância e paciência, movido 

pela vontade de proporcionar o bem-estar. É 

tempo de se colocar no lugar do outro e 

compreender suas necessidades.”  

Qual o papel sintático dos dois termos sublinhados 

no trecho acima. “com tolerância e paciência” e 

“pela vontade”? 

a) Ambos são objetos indiretos. 

b) Ambos são adjuntos adverbiais. 

c) Um é adjunto adverbial; outro é objeto indireto. 

d) Um é predicativo; outro é complemento nominal. 

e) Um é adjunto adverbial; outro é agente da passiva.  
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10. “O presidente do Fed de Richmond, Jeffrey 

Lacker, afirmou ontem que a inflação será o fator 

essencial para determinar quão agressivamente o 

banco central americano aumentará os juros nos 

próximos anos.” 

A oração que termina o parágrafo acima é 

classificada sintaticamente como 

a) subordinada adverbial final. 

b) subordinada adjetiva restritiva. 

c) subordinada adverbial comparativa. 

d) subordinada adverbial proporcional. 

e) subordinada substantiva objetiva direta. 

 

 

RESSUSCITE UM COMPUTADOR VELHO 

Todo computador chega a esse dia. Você percebe 

que tem um calhambeque no colo, que leva 5 

minutos para carregar a página da empresa, que é 

a mesma desde 1997. Mas um calhambeque ainda 

é capaz de levar você de A a B. Basta uma reforma.  

MÉTODO 1  

Restaure a configuração de fábrica. Lerdeza pode ser 

causada pelo zilhão de aplicativos que foram parar 

no computador e você nem sabe mais para (10) que 

instalou. Eles carregam a si próprios 

automaticamente e devoram memória e recursos 

do processador – que são preciosidades em 

computadores velhos. A opção para recuperar os 

padrões de fábrica geralmente aparece quando 

você (15) reinicia o computador e deixa apertada a 

tecla F8 enquanto ele começa a carregar. Se não 

funcionar, procure no manual. E não se esqueça: 

isso apaga todos seus arquivos. Copie aquilo que 

quer preservar para outro computador ou para a 

(20) internet antes de começar.  

MÉTODO 2  

Instale outro sistema operacional. Leva um tempo 

para se adaptar, mas o Linux pega muito mais leve 

com seu processador matusalém que o Windows. 

Baixe uma imagem de DVD (arquivo.iso) em     (25) 

Ubuntu.com – o Ubuntu é a melhor versão para 

iniciantes. Grave um DVD com essa imagem, 

coloque no drive e reinicie o computador. A 

instalação deve começar automaticamente. Se 

você não quer aprender Linux, a opção é o Remix 

OS. (30) Ele é um sistema operacional leve, baseado 

em Android. Mesmo que seu computador seja da 

época de amarrar cachorro com linguiça, ele roda 

bem. É só baixar em jide.com/remixos. Em ambos 

os casos, você pode optar por dual boot, que 

mantém (35) o sistema antigo. É só escolher por 

não reformatar na instalação. Ressuscite um 

computador velho.  

In: Dossiê Superinteressante. Faça você mesmo – 165 dicas, 

truques e macetes infalíveis. São Paulo. Abril. Edição 362-A, 

Junho/2016. 

 

11. A ideia principal do texto é:  

a) a recuperação de computadores velhos.  

b) a inutilidade de computadores obsoletos.  

c) a indústria de reciclagem de computadores.  

d) o mau desempenho de computadores velhos.  

e) a destinação de computadores velhos para sucata. 

 

12. As características do texto lido revelam que sua 

natureza é predominantemente:  

a) emotiva.  

b) dialogal.  

c) narrativa.  

d) descritiva.  

e) instrucional. 
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13. O propósito central do texto é:  

a) orientar o leitor para o descarte de tecnologias 

digitais obsoletas.  

b) alertar o leitor para o risco de perda de dados em 

máquinas antigas.  

c) convencer o leitor a fazer uma doação de seu 

computador desatualizado.  

d) dar dicas ao leitor para melhorar o desempenho 

de um computador velho.  

e) convencer o leitor a comprar um novo sistema 

operacional para seu computador.  

 

14. Em Todo computador chega a esse dia. (linha 01), 

a expressão esse dia faz referência ao tempo em 

que todo computador:  

a) deixa de ligar.  

b) fica muito lento.  

c) deve ser descartado  

d) contrai inúmeros vírus.  

e) não atende os comandos. 

 

15. Em: A opção para recuperar os padrões de 

fábrica geralmente aparece quando você reinicia o 

computador e deixa apertada a tecla F8 enquanto 

ele começa a carregar, o vocábulo enquanto 

explicita uma relação de:  

a) causalidade.  

b) comparação.  

c) consequência.  

d) simultaneidade.  

e) condicionalidade. 

 

 

 

 

 

16. Após recomendar uma sequência de 

procedimentos, o autor afirma: A instalação deve 

começar automaticamente.. Com a forma verbal 

deve, o autor prevê o início da instalação 

automática como algo:  

a) provável.  

b) desejável.  

c) garantido.  

d) permitido.  

e) obrigatório. 

 

17. A oração em destaque em: Se você não quer 

aprender Linux, a opção é o Remix OS. classifica-se 

como adverbial:  

a) final.  

b) causal.  

c) concessiva.  

d) condicional.  

e) consecutiva. 

 

18. A função sintática do termo destacado na frase: 

O Ubuntu é a melhor versão para iniciantes é:  

a) objeto direto.  

b) adjunto adverbial.  

c) adjunto adnominal.  

d) predicativo do objeto.  

e) predicativo do sujeito. 
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19. Assinale a alternativa em que todas as palavras 

estão corretamente grafadas.  

a) Alguns computadores velhos não têm mais 

conserto.  

b) É excessivo o número de aplicativos 

desnessessários.  

c) O calhambeque é uma excessão entre os carros 

antigos.  

d) Parece possível fazer a ressurreissão de um 

computador.  

e) É fácil instalar assessórios de Informática no 

computador. 

 

20. Nas frases: ...o Linux pega muito mais leve com 

seu processador matusalém...  e Ele é um sistema 

operacional leve..., o vocábulo leve é classificado, 

respectivamente, como:  

a) verbo e advérbio.  

b) adjetivo e advérbio.  

c) advérbio e adjetivo.  

d) substantivo e verbo.  

e) preposição e conjunção. 

 

21. Durante o exílio o poeta argentino Juan Gelman 

...... um bom tempo sem conseguir escrever. A 

inspiração não ...... . Disse ele: "A poesia é uma 

senhora que nos ...... ou não. ...... é uma 

impertinência inútil". Não consigo imaginar uma 

serenidade como essa no mundo virtual.  

Consideradas as relações de sentido, preenchem 

corretamente as lacunas do texto acima, na ordem 

dada:   

a) passou − vinha − visita − Convocá-la 

b) passara − veio − visitaria − Convocar-lhe  

c) passou − veio − visitam − Convocá-la 

d) passa − vem − visitam − Convocá-la 

e) passa −     virá −       visitava −   Convocar-lhe 

22.  

 

A partir da tirinha, marque a alternativa correta.  

a)  Mafalda mostra-se claramente irritada com a 

pergunta.  

b) A resposta da Mafalda foi perfeitamente 

compreendida pelo homem.  

c) A pergunta é inapropriada para uma criança.  

d) A palavra chefe, na tira, é empregada no sentido 

de pai.  

e)  A tira é preconceituosa, pois ignora que possam 

existir famílias sem o membro paterno. 

 

23. Observe o uso da expressão “por que”: “Por que 

hoje em dia as pessoas veem duplo sentido em 

tudo?”  

Em qual das frases abaixo o uso e a grafia da 

expressão sublinhada está empregada 

adequadamente?  

a) Precisamos saber porque todos costumam chegar 

atrasados.  

b) Não sei o porquê de tantas provocações.  

c) Porque os alunos não compareceram à reunião?  

d) Os alunos não compareceram à reunião, porquê?  

e) Por quê muitos ainda não entregaram os 

documentos necessários? 
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24. Se o trabalho está duro, a gente se consola 

pensando no fim de semana. E se no fim de semana 

não há muito o que fazer a gente vai dormir cedo e 

ainda fica satisfeito porque tem sempre sono 

atrasado. 

Os elementos destacados são, respectivamente:  

a) Conjunção condicional, conjunção integrante, 

conjunção proporcional. 

b) Conjunção integrante, pronome reflexivo, 

conjunção condicional. 

c) Conjunção condicional, pronome reflexivo, 

conjunção condicional. 

d) Conjunção temporal, pronome possessivo, 

conjunção proporcional. 

e) Conjunção preposicional, conjunção integrante, 

pronome reflexivo. 

 

 

DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

25. João, sabendo que sua tia Maria Lúcia tinha 
muitos bens e que havia confeccionado um  , 
testamento particular, alterou-o em parte. Lucas, 
irmão de João descobriu a ação e informou à tia 
que comunicou a manobra criminosa à polícia. Na 
situação hipotética narrada, João  cometeu, em 
tese, o crime de  

a) falsificação de selo ou sinal público. 

b) falsificação de documento particular. 

c) falsidade ideológica. 

d) favorecimento pessoal. 

e) falsificação de documento público. 

 

 

 

 

 

 

26. Relativamente aos crimes contra a fé pública, 
assinale a alternativa correta:  

a) a conduta de possuir ou guardar objeto 
especialmente destinado à falsificação de selo 
destinado a controle tributário não constitui crime 
contra a fé pública, pois não é fato punível.  

b) comete o crime de falsificação de documento 
particular o agente que falsifica ações de sociedade 
comercial. 

c) comete o crime de falsificação de documento 
público o agente que altera certidão emanada de 
entidade paraestatal. 

d) o uso de documento falso, artigo 304 do Código 
Penal, é absorvido pelo estelionato quando o 
agente é funcionário público. 

e) a falsificação de documento público, a condição de 
funcionário público é causa de aumento de pena, 
ainda que não se prevaleça do cargo. 

 

27. Pedro, servidor público da secretaria de ensino 
da rede municipal da cidade de Estrela, desviou 
para reforma da repartição pública de onde 
trabalha, determinada quantia que dispunha em 
razão de seu cargo, que estava regularmente 
destinada à compra de livros e uniformes para as 
escolas do munícipio. Na situação hipotética acima 
descrita, trata-se de: 

a) crime de peculato-desvio, independentemente de 
César Augusto ter-se apropriado da quantia para 
proveito próprio ou não. 

b) crime de apropriação indébita, 
independentemente de César Augusto ser ou não 
servidor público. 

c) crime de emprego irregular de verbas públicas, já 
que o desvio da quantia ocorreu em proveito da 
administração. 

d) crime de prevaricação, posto que César Augusto 
agiu para satisfazer sentimento pessoal. 

e) crime de corrupção passiva privilegiada.  
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28. Ana, enfermeira do hospital municipal da cidade 
de Buriti, levou para casa diversos analgésicos 
fortes e remédios para tentar diminuir a imensa dor 
que sua filha Manuela estava sentido em razão de 
uma doença degenerativa, remédios estes caros e 
que Ana não dispunha de condições no momento 
de comprar, mas que aplicava aos pacientes que 
cuidava no Hospital municipal que trabalhava. 
Mateus, chefe da equipe de enfermagem, toma 
conhecimento  da conduta de Ana e deixa, por 
clemência, de responsabilizá-la. Nesse caso, 
Mateus cometeu o crime de  

a) concussão. 

b) prevaricação. 

c) abandono de função. 

d) condescendência criminosa. 

e) usurpação de função pública.  

 

29. Se o funcionário exige tributo ou contribuição 
social que sabe ou deveria saber indevido, ou, 
quando devido, emprega na cobrança meio 
vexatório ou gravoso, que a lei não autoriza 
configura o crime de: 

a) emprego irregular de verbas ou rendas públicas. 

b) prevaricação. 

c) concussão. 

d) condescendência criminosa. 

e) excesso de exação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. No que se refere aos crimes contra a 
Administração Pública, assinale a alternativa que 
apresenta corretamente a definição de tráfico de 
influência. 

a) Solicitar, exigir, cobrar ou obter, para si ou para 
outrem, vantagem ou promessa de vantagem, a 
pretexto de influir em ato praticado por funcionário 
público no exercício da função.  

b) Oferecer ou prometer vantagem indevida a 
funcionário público, para determiná-lo a praticar, 
omitir ou retardar ato de ofício 

c) Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse 
privado perante a administração pública, valendo-
se da qualidade de funcionário 

d) Deixar o funcionário, por indulgência, de 
responsabilizar subordinado que cometeu infração 
no exercício do cargo ou, quando lhe falte 
competência, não levar o fato ao conhecimento da 
autoridade competente 

e) Solicitar ou receber dinheiro ou qualquer outra 
utilidade, a pretexto de influir em juiz, jurado, 
órgão do Ministério Público ou outro funcionário 
da justiça. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araujo 

31. Adriano foi denunciado pelo crime de roubo 
majorado. O Oficial de Justiça compareceu ao 
endereço indicado no mandado, mas certificou, 
após informações dadas pelos vizinhos, que 
Adriano não residiria mais no Brasil, e sim no Chile, 
embora não se tenha o endereço dele. 

Nesse caso, Adriano deverá ser citado: 

a) Por edital 

b) Por mandado 

c) Por carta rogatória 

d) Por hora certa 

e) Por carta precatória 
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32. Nos termos do quanto dispõe expressamente o 
CPP, no procedimento comum pelo rito sumário, ao 
final da instrução criminal, o Juiz passará à fase das 
alegações finais, que serão: 

a) apresentadas oralmente em audiência 

b) necessariamente escritas, por meio de memoriais 

c) em regra, escritas. 

d) em regra, orais, mas poderá o Juiz permitir a 
apresentação de memoriais, no prazo sucessivo de 
05 dias. 

e) em regra, orais, mas poderá o Juiz permitir a 
apresentação de memoriais, no prazo comum de 
05 dias. 

 

33. Acerca do desaforamento no rito do Júri, assinale 
a alternativa correta: 

a) O pedido de desaforamento será distribuído 
imediatamente, mas não terá preferência de 
julgamento na Câmara ou Turma competente. 

b) Sendo relevantes os motivos alegados, o relator 
poderá determinar, fundamentadamente, a 
suspensão do julgamento pelo júri. 

c) O juiz presidente do Júri não pode representar 
pelo desaforamento, sendo medida que cabe 
somente às partes. 

d) O desaforamento não poderá ser requerido pelo 
assistente de acusação, por falta de legitimidade 
para tanto. 

e) O desaforamento poderá ser determinado, em 
razão do comprovado excesso de serviço, ouvidos 
o juiz presidente e a parte contrária, se o 
julgamento não puder ser realizado no prazo de 01 
ano, contado do trânsito em julgado da decisão de 
pronúncia.    

 

 

 

 

 

 

34. José é servidor do TJSP e está lotado no Gabinete 
do Juiz da 03º Vara Criminal da comarca da Capital. 
No exercício de sua função, José se depara com um 
processo criminal no qual seu amigo íntimo, Luis 
Fabiano, é réu; Ramon é desembargador do mesmo 
TJSP e foi sorteado como relator de um recurso de 
apelação interposto em processo criminal no qual 
o mesmo Ramon, três meses antes, havia atuado 
como Juiz de primeira instância e proferido 
sentença condenatória. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) José e Ramon poderão atuar, não havendo 
qualquer hipótese de suspeição ou impedimento. 

b) José e Ramon estão impedidos de atuar no 
referido processo. 

c) José e Ramon são considerados suspeitos. 

d) José é suspeito, e Ramon está impedido de atuar. 

e) José é considerado impedido, e Ramon é suspeito. 

 

35. No rito dos processos de competência do 
Tribunal do Júri, o Juiz, ao final da instrução 
preliminar, se convencido da materialidade do fato 
e da existência de indícios suficientes de autoria ou 
de participação, deverá: 

a) pronunciar o réu, sendo cabível recurso de 
apelação em face de tal decisão 

b) impronunciar o réu, sendo cabível recurso de 
apelação em face de tal decisão 

c) pronunciar o réu, sendo cabível recurso em 
sentido estrito em face de tal decisão 

d) impronunciar o réu, sendo cabível recurso em 
sentido estrito em face de tal decisão 

e) absolver sumariamente o réu, sendo cabível 
recurso em sentido estrito em face de tal decisão 
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36. No curso de determinado processo criminal 
instaurado em desfavor de Márvio pela prática do 
crime de dano qualificado (pena: detenção, de seis 
meses a três anos, e multa), a defesa requereu ao 
Juízo o reconhecimento da extinção da 
punibilidade em razão da prescrição da pretensão 
punitiva. O Juízo, após analisar o requerimento 
formulado, indeferiu o pedido. Inconformada, a 
defesa de Márvio deverá: 

a) interpor recurso em sentido estrito, no prazo de 
05 dias, devendo as razões serem apresentadas em 
até 08 dias 

b) interpor recurso em sentido estrito, no prazo de 
02 dias, devendo as razões serem apresentadas em 
até 02 dias 

c) interpor recurso em sentido estrito, no prazo de 
05 dias, devendo as razões serem apresentadas em 
até 02 dias 

d) interpor recurso de apelação, no prazo de 05 dias, 
devendo as razões serem apresentadas em até 08 
dias 

e) impetrar habeas corpus, por não haver recurso 
cabível 

 

37. José foi denunciado pelo Ministério Público pela 
prática do crime de ato obsceno (pena: detenção, 
de três meses a um ano, ou multa). Porém, o Juízo, 
ao analisar a inicial acusatória, entendeu que não 
havia prova da materialidade do crime. 

Nesse caso, deverá o Juiz do competente Juizado 
Especial Criminal: 

a) Absolver sumariamente o réu, cabendo recurso de 
apelação, no prazo de 05 dias, contra tal decisão 

b) Rejeitar a denúncia, cabendo recurso de apelação, 
no prazo de 05 dias, contra tal decisão 

c) Rejeitar a denúncia, cabendo recurso em sentido 
estrito, no prazo de 10 dias, contra tal decisão 

d) Rejeitar a denúncia, cabendo recurso em sentido 
estrito, no prazo de 05 dias, contra tal decisão 

e) Rejeitar a denúncia, cabendo recurso de apelação, 
no prazo de 10 dias, contra tal decisão 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

Ricardo Torques 

38. Sâmia, advogada, é casada com José, Juiz de 
Direito do Estado de São Paulo. Um dos processos 
do escritório de advocacia de Sâmia foi distribuído 
a José. Sobre essa situação, podemos afirmar 
corretamente que:  

a) José deverá se declarar suspeito para o 
julgamento do processo, devendo determinar a 
remessa dos autos a seu substituto legal. 

b) caso outro advogado do escritório de Sâmia atue 
no processo, sem que ela atue diretamente, não 
incidirá qualquer hipótese de suspeição ou 
impedimento em razão desse fato. 

c) a parte contrária poderá pleitear que atue no 
processo o substituto legal de José em razão de 
suspeição ou impedimento, mas a parte 
representada pelo escritório de Sâmia não poderá 
exercer essa prerrogativa, já que isso violaria a boa-
fé objetiva.  

d) caso a parte contrária pretenda arrazoar a 
suspeição ou impedimento, isso deverá ser alegado 
em sede de contrarrazões sob pena de preclusão, 
vedada a apresentação do fato por meio de petição 
autônoma.   

e) José poderá reconhecer situação de suspeição ou 
impedimento de ofício. Nesse caso, não será 
necessária a remessa do processo ao TJ-SP, 
devendo José determinar imediatamente a 
remessa dos autos ao seu substituto legal. 
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39. O Código de Processo Civil de 2015 traz disciplina 
minudente sobre o tempo dos atos processuais. 
Sobre o assunto, assinale a alternativa correta: 

a) Os atos processuais serão realizados em dias úteis, 
das 6 (seis) às 19 (dezenove) horas. 

b) As penhoras podem ser realizadas no período de 
férias forenses independentemente de autorização 
judicial.  

c) A prática eletrônica de ato processual pode 
ocorrer em qualquer horário até as 22 (vinte e 
duas) horas do último dia do prazo. 

d) Dias em que não haja expediente forense não são 
considerados como feriado, salvo se houver 
previsão específica em lei municipal.  

e) As ações de alimentos permanecem suspensas 
durante o período de férias forenses.  

 

40. Assinale a alternativa que indica situação em que 
foi concedida tutela de evidência: 

a) A empresa Alfa é titular de concessão do serviço 
de transporte intraurbano do município de 
Campinas. Os ônibus da sua frota estão emitindo 
gases poluentes em desacordo com as normas 
ambientais. O Ministério Público do Estado propôs 
ação civil pública com a intenção de forçar a 
empresa ao cumprimento dos limites de emissão 
de poluentes. O juiz, após audiência de justificação 
prévia, deferiu tutela provisória para que a 
empresa promova desde logo a instalação de filtros 
no escapamento dos veículos.  

b) Mário é réu em ação monitória promovida por 
João Santana. No curso do processo, João verificou 
que Mário está promovendo diversos atos de 
alienação gratuita do seu patrimônio a familiares, o 
que foi comprovado através de certidões de 
registro de imóveis. Através de petição no 
processo, João busca o deferimento de medida que 
estabeleça o bloqueio dos bens de Mário, o que foi 
deferido liminarmente pelo juiz. 

c) A empresa Ômega foi autuada por auditores fiscais 
do Estado de São Paulo que determinaram o 
recolhimento de ICMS sobre operação de remessa 

de mercadorias a outro estabelecimento de sua 
propriedade em Estado diverso. A empresa 
ingressou com Mandado de Segurança em que 
pede, liminarmente, a suspensão da eficácia da 
autuação. O juiz, verificando que os fatos estão 
comprovados documentalmente e que há tese de 
repercussão geral favorável à empresa, deferiu 
liminarmente a tutela provisória.  

d) Fabrício foi notificado pelo Banco Safira de que 
seria promovida a sua inscrição em cadastro de 
maus pagadores em razão do não pagamento de 
débito que ele teria assumido na qualidade de 
sócio da empresa Ômicron. O advogado de 
Fabrício, analisando os documentos da empresa na 
Junta Comercial, constatou que sua assinatura foi 
forjada no ato que o incluiu como sócio. Ele então 
propôs ação de inexistência de relação jurídica, 
requerendo tutela provisória para que se 
determinasse ao Banco a não inscrição no cadastro, 
o que foi deferido pelo juiz.  

e) Carolina é portadora de visão monocular e se 
inscreveu em determinado concurso público na 
qualidade de pessoa com deficiência. A comissão 
responsável pelo concurso, na fase de avaliação da 
deficiência, optou por excluir Carolina do certame, 
apontando que a sua condição não caracterizaria 
deficiência. Carolina propôs Mandado de 
Segurança buscando a anulação do ato de exclusão 
com pedido de tutela provisória que lhe facultasse 
a participação nas fases posteriores do concurso, o 
que foi deferido pelo juiz.   
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41. Cassiano é réu de ação de indenização por danos 
morais proposta por Daniela. O juiz de primeiro 
grau julgou a ação procedente, fixando o valor da 
condenação em dez mil reais, sentença que foi 
confirmada pelo TJ-SP. Cassiano interpôs recurso 
especial em face do acórdão, o qual foi inadmitido. 
Dessa decisão, Cassiano interpôs agravo em 
recurso especial, o qual está pendente de 
julgamento. Concomitantemente, Daniela deu 
início ao cumprimento provisório da decisão. Sobre 
essa situação, assinale a alternativa correta:  

a) Se Cassiano, após ser intimado, deixar de pagar o 
débito, este será acrescido de honorários de 
advogados de dez por cento, mas não se aplica 
multa, já que o cumprimento de sentença é 
provisório. 

b) Se Cassiano efetuar o pagamento do débito para 
se furtar a eventuais acréscimos do débito, o seu 
recurso deverá ser extinto sem julgamento do 
mérito ante a perda superveniente do objeto.  

c) Cassiano poderá impugnar o cumprimento 
provisório de sentença desde que preste garantia 
de ao menos quarenta por cento do valor do 
débito. 

d) Se Cassiano fizer o pagamento em dinheiro, 
Daniela não precisará prestar caução para levantar 
o depósito.  

e) Cassiano poderá requerer ao juiz responsável pelo 
cumprimento o parcelamento do débito em até 
seis meses caso comprove o prévio depósito de 
trinta por cento do valor devido.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42. Analise as situações abaixo e assinale a 
alternativa que indica demanda que poderá ser 
julgada pelos juizados especiais da fazenda pública:  

a) Sara é cidadã e pretende propor ação popular com 
a intenção de anular ato do Governador do Estado 
de São Paulo que determinou a compra com 
dispensa de licitação de respiradores para o 
tratamento do COVID. 

b) Paulo é proprietário de imóvel rural no Município 
de Presidente Prudente. O Município pretende 
desapropriar faixa do imóvel com a intenção de 
duplicar uma estrada, no entanto, as partes não 
entraram em consenso quanto ao valor da 
indenização, de modo que o Município irá propor a 
competente ação de desapropriação.  

c) Manoel da Costa é prefeito do Município de 
Ribeirão Preto e utilizou bens da prefeitura em 
benefício próprio. O Ministério Público do Estado 
de São Paulo pretende propor ação de improbidade 
administrativa em face de Manoel.  

d) Zélia é aposentada pelo regime próprio de 
previdência do Estado de São Paulo e pretende 
promover em juízo a revisão do seu benefício para 
inclusão de tempo de contribuição prestado 
perante a iniciativa privada.  

e) Alberto é procurador do Município de Bauru e foi 
punido com a pena de demissão em razão de 
descumprimento reiterado dos seus deveres de 
ofício. Alberto pretende anular a pena disciplinar 
aplicada em juízo. 
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43. A Lei dos Juizados Especiais Cíveis, Lei nº 
9.099/1995, permite que as partes estejam 
presentes ao Juizado independentemente da 
assistência de advogado. No entanto, há situações 
em que a Lei exige a assistência por advogado. É 
exigível a presença de advogado nos Juizados 
Especiais Cíveis quando:  

a) a parte contrária estiver assistida por advogado. 

b) o juiz reputar a assistência conveniente para 
resguardar os interesses da parte desassistida.  

c) for caso de intervenção obrigatória do Ministério 
Público.  

d) for parte no processo pessoa jurídica de direito 
público.  

e) o valor da causa for superior a vinte salários-
mínimos. 

 

44. Sobre a formulação e cumulação de pedidos, 
podemos afirmar que:  

a) só é admissível a cumulação se os pedidos forem 
conexos entre si. 

b) o procedimento deve ser adequado para todos os 
pedidos, não podendo o autor optar pela aplicação 
do procedimento comum em detrimento do 
especial em relação a algum dos pedidos. 

c) diz-se que os pedidos são formulados de forma 
subsidiária quando o juiz puder conhecer do 
posterior, se não acolher o anterior.  

d) os pedidos cumulados podem ser incompatíveis, 
desde que haja justa causa.   

e) é ilícita a formulação de pedidos alternativos, 
devendo o autor optar por uma das opções ao 
propor a ação, opção que é definitiva.  

 

 

 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Nelma Fontana 

45. Tratado internacional sobre direitos humanos, 
aprovado pela Câmara dos Deputados e pelo 
Senado Federal, em dois turnos, com quórum de 
3/5 do total dos membros de cada Casa, é 
integrado ao ordenamento jurídico brasileiro com 
valor de  

a) norma supralegal. 

b) lei ordinária federal. 

c) emenda à Constituição. 

d) lei complementar federal. 

e) norma supraconstitucional. 

 

46. Nos termos do artigo 92 da Constituição Federal, 
são órgãos do Poder Judiciário, exceto  

a) Conselho Nacional de Justiça. 

b) Juiz Militar. 

c) Tribunal Regional Eleitoral. 

d) Superior Tribunal de Justiça Desportiva. 

e) Tribunal Superior do Trabalho. 
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47. A vida é o mais básico dentre os direitos 
fundamentais, uma vez que dá origem a todos os 
outros. Trata-se de direito fundamental autônomo, 
cujo conceito contido na Constituição Federal 
abarca diferentes aspectos da existência humana. 

Acerca do Direito à vida, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

a) Em sua acepção negativa, o direito à vida garante 
o direito de estar vivo, de permanecer vivo, de 
forma que nem o Estado e nem o particular 
poderão intervir na existência física de alguém. 

b) A acepção positiva do direito à vida garante a vida 
digna, de modo que não basta estar vivo, mas viver 
com a dignidade própria de um ser da espécie 
humana. 

c) O direito à vida não é um direito absoluto segundo 
o ordenamento jurídico brasileiro. 

d) O direito à vida deve ser tutelado em suas 
dimensões objetiva e subjetiva. 

e) Por decisão do STF, é autorizado o aborto em caso 
de feto microcefálico.  

 

48. Conforme redação do artigo 12, § 3º, da 
Constituição Federal, é privativo de brasileiro nato 
o cargo de  

a) Ministro das Relações Exteriores. 

b) Ministro da Justiça e Segurança Pública. 

c) Ministro do Superior Tribunal de Justiça. 

d) Deputado Federal. 

e) General do Exército. 

 

 

 

 

 

 

 

 

49. Nos termos expressos na Constituição Federal, a 
investidura em cargo ou emprego público depende 
de aprovação prévia em concurso público, 
ressalvadas as hipóteses descritas na Constituição 
Federal. A respeito dos cargos em comissão e das 
funções de confiança, aponte a alternativa 
incorreta. 

a) Os cargos em comissão podem ser preenchidos 
por pessoas que não são servidoras públicas de 
carreira, nas condições e percentuais definidos em 
lei. 

b) As funções de confiança só podem ser 
preenchidas por servidores de carreira. 

c) As funções de confiança e os cargos em comissão 
destinam-se apenas às atribuições de direção, 
chefia e assessoramento. 

d) Os cargos em comissão são de livre nomeação e 
não dependem de concurso público para serem 
preenchidos. 

e) As funções de confiança e os cargos em comissão 
são preenchidos por servidores de carreira nos 
casos, condições e percentuais mínimos previstos 
em lei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 
Simulado Especial (TJ SP) - 04/03/2023 

 

50. João, filho de pai alemão e mãe canadense, 
nasceu no Brasil. No momento de seu nascimento, 
seus pais estavam no país clandestinamente, 
foragidos da Alemanha, local em que foram 
condenados  por tráfico ilícito de substância 
entorpecente e drogas afins. Sobre João, é correto 
afirmar que: 

a) poderá adquirir a nacionalidade brasileira após 
completar 18 anos, desde que continue a residir no 
Brasil e requeira formalmente a sua nacionalidade. 

b) por ser brasileiro nato, atendidos aos demais 
requisitos constitucionais, poderá ser eleito ao 
cargo de Presidente da República. 

c) poderá ser extraditado do Brasil caso venha a 
praticar, após a sua naturalização, o crime de 
tráfico ilícito de substância entorpecente e drogas 
afins, ou caso venha a praticar crime comum antes 
de sua naturalização. 

d) Os pais de João, em razão de o filho ser brasileiro 
nato, não poderão ser extraditados do Brasil. 

e) João não poderia adquirir a nacionalidade 
brasileira na condição primária, porque seus pais 
entraram no Brasil clandestinamente. 

 

51. Aponte a alternativa que cita direito social não 
estendido pela Constituição Federal ao trabalhador 
doméstico. 

a) Seguro-desemprego, em caso de desemprego 
involuntário. 

b) Fundo de garantia do tempo de serviço. 

c) Piso salarial proporcional à extensão e à 
complexidade do trabalho. 

d) Salário-família pago em razão do dependente do 
trabalhador de baixa renda nos termos da lei. 

e) Redução dos riscos inerentes ao trabalho, por 
meio de normas de saúde, higiene e segurança. 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

52. Acerca das Práticas Autocompositivas, do Termo 
de Ajustamento de Conduta e da Suspensão 
Condicional da Sindicância, atualmente previstas 
na Lei estadual 10.261/1968, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) São práticas autocompositivas a mediação, a 
conciliação, os processos circulares e outras 
técnicas de justiça restaurativa.  

b) A eficácia do acordo celebrado na sessão 
autocompositiva depende de homologação que 
poderá ser realizada exclusivamente pelo 
Procurador do Estado responsável por sua 
condução. 

c) O prazo de cumprimento do Termo de 
Ajustamento de Conduta não poderá ser inferior a 
1 (um), nem superior a 2 (dois) anos. 

d) Após a edição da portaria de instauração da 
sindicância, o Procurador do Estado que a presidir 
poderá propor sua suspensão pelo prazo de 1 (um) 
a 2 (dois) anos, desde que o funcionário tenha mais 
de 5 (cinco) anos de exercício no cargo ou função e 
não registre punição de natureza disciplinar nos 
últimos 5 (cinco) anos. 

e) Não corre a prescrição durante o prazo fixado para 
o cumprimento do Termo de Ajustamento de 
Conduta.  
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53. Assinale alternativa que NÃO apresenta um 
requisito para celebração do Termo de 
Ajustamento de Conduta, relativo ao funcionário 
interessado em sua celebração, de acordo com o 
Estatuto dos servidores civis do estado de SP (Lei 
10.261/1968): 

a) não ter agido com culpa.  

b) ter mais de 5 (cinco) anos de efetivo exercício no 
cargo ou função. 

c) não ter sofrido punição de natureza disciplinar nos 
últimos 5 (cinco) anos. 

d) não ter sindicância ou processo disciplinar em 
curso. 

e) não ter celebrado Termo de Ajustamento de 
Conduta nos últimos 3 (três) anos.  

 

54. Sísifo, funcionário público civil do Estado de São 
Paulo, deixou de comparecer ao trabalho, fora dos 
casos previstos em lei, por mais de quinze dias 
consecutivos. Neste caso, será aplicada ao 
funcionário a penalidade de: 

a) demissão, dada a ocorrência de abandono de 
cargo.  

b) multa. 

c) suspensão. 

d) demissão, dada a ocorrência de inassiduidade. 

e) demissão a bem do serviço público.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55. Segundo dispõe a Lei 10.261/1968, ao 
funcionário público civil do Estado de São Paulo é 
proibido: 

a) requerer privilégios de invenção própria. 

b) retirar documento existente na repartição, em 
qualquer caso.  

c) exercer, fora das horas de trabalho, emprego em 
empresas que tenham relações com o Governo, em 
matéria que se relacione com a finalidade da 
repartição ou serviço em que esteja lotado.  

d) servir de intermediário perante repartições 
públicas para tratar de interesse de parente de 
segundo grau. 

e) aceitar representação de Estado estrangeiro, 
inclusive se houver autorização do Presidente da 
República. 

 

56. Segundo prevê a Lei 8.429/1992 e suas 
alterações, é correto afirmar que: 

a) Os sócios de pessoa jurídica de direito privado 
respondem, em qualquer caso, pelo ato de 
improbidade que venha a ser imputado à pessoa 
jurídica. 

b) A rejeição das contas de determinado gestor 
público por órgão de controle externo não é 
condição para a aplicação de sanções previstas na 
Lei de Improbidade. 

c) Considera-se dolo a vontade livre e consciente de 
alcançar o resultado ilícito tipificado em Lei, 
embora seja suficiente a voluntariedade da 
conduta. 

d) A ação para a aplicação das sanções previstas na 
referida Lei prescreve em cinco anos, contados a 
partir da ocorrência do fato.  

e)  A prática de atos de improbidade categorizados 
na modalidade de enriquecimento ilícito sujeita o 
infrator, entre outras, à suspensão dos direitos 
políticos pelo prazo de oito a dez anos.  
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57. Considerando o que dispõe a Lei 8.429/1992, 
trata-se de ato de improbidade que atenta contra 
os princípios da Administração Pública: 

a) conceder benefício administrativo sem a 
observância das formalidades legais.  

b) realizar operação financeira sem observância das 
normas legais.  

c) liberar verba pública sem a estrita observância das 
normas pertinentes ou influir de qualquer forma 
para a sua aplicação irregular.  

d)  praticar ato de publicidade, de forma a promover 
inequívoco enaltecimento do agente público e 
personalização de atos, de programas, de obras, de 
serviços ou de campanhas dos órgãos públicos.   

e) indicação política, por parte dos detentores de 
mandatos eletivos, de parente de 2º grau para 
ocupar cargo em comissão, quando não houver 
sido aferido dolo com finalidade ilícita por parte do 
agente. 

 

58. Considerando que determinado funcionário 
público no Estado de São Paulo foi condenado pela 
prática de ato de improbidade consistente em usar, 
em proveito próprio, bens públicos do Estado, 
pode-se concluir que foram aplicadas as seguintes 
condenações, isoladas ou cumulativamente: 

a) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 12 anos, multa 
equivalente ao dano ao erário e perda da função 
pública, entre outras. 

b) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 14 anos, multa 
equivalente ao acréscimo patrimonial e perda da 
função pública, entre outras.  

c) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 10 anos, multa 
equivalente a no máximo 3 vezes o valor do 
acréscimo patrimonial e perda da função pública, 
entre outras. 

d) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos de 8 a 10 anos, multa 
equivalente ao acréscimo patrimonial e perda da 
função pública, entre outras. 

59. De acordo com a Lei 8.429/1992 e suas 
alterações, assinale a alternativa correta: 

a) Prescreve em 8 anos a pretensão de ressarcimento 
do Estado, diante de agente que intencionalmente 
tenha gerado dano ao erário, no exercício de suas 
funções.  

b)  A declaração dos bens e valores que compõem o 
patrimônio privado do agente público é necessária 
para posse do agente, exclusivamente.  

c) A lei de improbidade administrativa poderá 
resultar na aplicação de sanções somente a agentes 
públicos. 

d) A mera perda patrimonial decorrente da atividade 
econômica não acarretará improbidade 
administrativa, salvo se comprovado ato doloso 
praticado com essa finalidade . 

e) A referida lei tem por objetivo aplicar sanções a 
agentes públicos que pratiquem atos de 
improbidade em desfavor da Administração 
Pública, dolosos ou culposos. 
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NORMAS DA CORREGEDORIA GERAL DA 
JUSTIÇA 

Tiago Zanolla 

60. Consoantes as Normas da Corregedoria do TJ-SP 
quanto as Apurações Preliminares, Sindicâncias e 
Processos Administrativos, assinale a opção 
correta: 

a) Os procedimentos disciplinares serão instaurados 
por Ordem de Serviço, mediante o registro em 
livro, com a descrição dos fatos e a identificação do 
servidor, exceto nas apurações preliminares em 
que não houver autoria definida.  

b)  Instaurado o procedimento, o Juiz Corregedor 
Permanente determinará o encaminhamento do 
ofício de comunicação ao Corregedor-Geral de 
Justiça, por e-mail institucional e no formato pdf. 

c) Nos procedimentos disciplinares decorrentes de 
reclamação apresentada fisicamente, após a 
instauração e a distribuição do procedimento a 
Unidade de tramitação digitalizará e juntará as 
peças devidamente categorizadas no sistema 
informatizado, concedendo-se o prazo de 90 dias 
para sua retirada pelo reclamante, sob pena de 
inutilização, vedado o peticionamento eletrônico 
inicial.  

d) O Corregedor Geral da Justiça poderá avocar 
procedimento disciplinar em qualquer fase, ou 
instaurá-lo originariamente, a pedido ou de ofício, 
designar Juiz Corregedor Processante para todos os 
atos pertinentes e atribuir serviços auxiliares a 
unidade diversa daquela a que estiver vinculado o 
servidor.  

e) Os prazos relativos a procedimentos disciplinares 
serão contados em dias úteis e ficarão suspensos 
no período de 20 de dezembro a 20 de janeiro. 

 

 

 

 

 

 

61. Acerca do Desentranhamento de Peças e 
Documentos dos Autos, o escrivão ou servidor 
responsável verificará periodicamente o  
classificador para arquivamento provisório de 
petições e documentos desentranhados e petições 
que não sejam passíveis de juntada aos autos.   

Acerca dessa situação, assinale a opção correta. 

a) quando constatar a existência de petições 
desentranhadas ou que, por  qualquer motivo, não 
sejam passíveis de juntada aos autos, 
acompanhadas ou não de documentos, fará 
conclusão ao juiz do feito.   

b) Decorrido o período de 12 (doze) meses, contado 
da intimação para sua  retirada, deverá ser 
publicado edital contendo informações para a 
retirada dos documentos. 

c) Na ocorrência de publicação de edital, os 
interessados serão intimados  para retirada em 30 
(trinta) dias, sob pena de multa.   

d) No caso da ocorrência de publicação de edital,  
será enviada cópia à Ordem dos Advogados do 
Brasil local, que, observado prazo indicado, poderá 
solicitar o encaminhamento de uma ou mais 
petições nele descritas, caso em que passará a ser 
a responsável pela sua custódia.   

e) O procedimento de publicação de edital deverá 
ser realizado pelo  menos uma vez em cada ano, 
devendo constar na ata de visita correicional a data 
da publicação do edital e o número do expediente. 

 

62. As guias de recolhimento de diligências do oficial 
de justiça serão conservadas pelo prazo mínimo de  

a) 1 ano contado do último registro. 

b) 2 anos contados do último registro. 

c) 1 ano contados do arquivamento. 

d)  2 anos contados do arquivamento. 

e) 3 anos contados da autorização de inutilização. 
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63. Acerca das intimações, assinale o item correto: 

a) A intimação dos atos e termos do processo ou de 
expediente administrativo far-se-á, 
obrigatoriamente, por meio eletrônico e mediante 
publicação no Diário da Justiça Eletrônico.  

b) É vedado ao servidor dos ofícios de justiça prestar 
informações por telefone, salvo aos membros do 
Ministério Público. 

c) Os despachos, decisões interlocutórias e 
sentenças devem ser encaminhados à publicação 
no Diário da Justiça Eletrônico, dentro do prazo 
máximo de cinco dias, a contar da devolução dos 
autos em cartório. 

d) Quando ocorrer erro ou omissão de elemento 
indispensável na publicação, independentemente 
de despacho ou de reclamação da parte, proceder-
se-á, em até 24 horas,  à retificação e nova 
publicação, encartando-se aos autos cópia do ato 
incorretamente publicado. 

e) Todas as intimações, publicadas para que as 
partes se manifestem sobre cálculos e contas, 
conterão os respectivos valores, em resumo, 
limitando-se a publicação ao que baste para a 
perfeita ciência das partes sobre o objeto do 
cálculo ou da conta. 

 

64. O acesso à integra dos processos digitais que não 
tramitem sob segredo de justiça a terceiro 
interessado será franqueado mediante uso de 
senha pessoal e intransferível, disponibilizada para 
utilização pelo período de 

a) 24 horas 

b) 48 horas 

c) 3 dias 

d) 5 dias 

e) 10 dias. 

 

 

 

 

ATUALIDADES 

Rodolfo Gracioli 

65. “Pela primeira vez em 110 anos, uma mulher 
assume a diretoria da entidade. A professora e 
doutora Eloisa Bonfá tomou posse nesta quinta-
feira (10). No discurso da posse, Eloisa se 
emocionou ao falar da sua trajetória e afirmou que 
a força para essa liderança será maior que os 
desafios que precisará encarar. Ela reforçou a 
importância de defender a ciência e relembrou do 
período em que esteve na linha de frente da Covid-
19 no Hospital das Clínicas”. (Fonte: USP, 
novembro de 2022). 

A entidade em questão é: 

a) Organização Panamericana de Saúde 

b) Ministério da Saúde 

c) Secretaria geral da Saúde de São Paulo 

d) Faculdade de Medicina da USP 

e) Comitê de Saúde da América Latina 

 

66. “Foram incluídos na lista dos 200 melhores 
cantores da história divulgada pela revista 
americana "Rolling Stone" neste domingo (1º). O 
ranking, que já teve outras versões, ganhou uma 
atualização”. Adaptado. (Fonte: G1, janeiro de 
2023). Na 81º, 90º e 108º posição estão: 

a) João Gilberto, Gal Costa e Caetano Veloso 

b) Milton Nascimento, Gilberto Gil e Erasmo Carlos 

c) Maria Bethânia, Paulinho da Viola e Roberto Carlos 

d) Tom Zé, Rita Lee e Elis Regina 

e) Chico Buarque, Jorge Bem e Torquato Neto  
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67. “O partido dos Trabalhadores do Curdistão (PKK) 
suspendeu de forma temporária as "operações" na 
Turquia após o terremoto, anunciou um 
comandante do movimento. O PKK, que iniciou 
uma luta armada contra o exército turco em 1984”. 
(Fonte: France-Presse, fevereiro de 2023). 

Sobre os curdos, está correto: 

a) O território curdo foi reconhecido pela Assembleia 
Geral da ONU como Estado soberano em 1947. 

b) Os curdos são a maior população apátrida do 
mundo, ou seja, que não possui um território 
próprio.  

c) Apenas a Turquia reconhece o partido dos 
Trabalhadores do Curdistão como organização 
terrorista.  

d) Os curdos já chegaram a ocupar o território do 
Iraque e Síria, mas atualmente estão presentes 
apenas na Turquia. 

e) Os terroristas do Estado Islâmico no Iraque 
chegaram a declarar apoio ao curdos.  

 

68. “A lei do Canadá sobre a eutanásia, chamada de 
Maid (Assistência Médica na Morte, na sigla em 
inglês), entrou em vigor em junho de 2016 e é uma 
das mais flexíveis do mundo. Permite que pessoas 
com “condição médica grave e irremediável” 
busquem o procedimento. 31.664 pessoas optaram 
por receber assistência médica para morrer, valor 
que excede as 30.281 mortes por covid no país de 
2020 a 2021”. (Fonte: Poder 360, janeiro de 2023). 

A atual polêmica com relação à legislação diz 
respeito à possibilidade: 

a) De ampliação para crianças, com aval da família, 
acometidas por doenças terminais 

b) De aplicação da eutanásia em pessoas em situação 
de rua há mais de 25 anos. 

c) De ampliação da eutanásia para pessoas com 
doenças mentais 

d) De aplicação da eutanásia para pessoas 
diagnosticadas com HIV. 

e) Da ampliação da eutanásia para pessoas com 
sequelas graves da covid-19. 

69. “O IPCA (Índice de Preços ao Consumidor Amplo) 
encerrou 2022 com alta de 5,79%, deixando o 
patamar de dois dígitos registrado em 2021, 
quando o indicador terminou em 10,06%. Apesar 
da queda no índice geral, alguns itens tiveram 
variação maior em 2022 do que no ano anterior. O 
grupo Alimentação e bebidas (11,64%) teve o maior 
impacto (2,41 p.p.) no acumulado do ano para a 
inflação, conforme mostrou o IBGE”. (Fonte: CNN, 
janeiro de 2023). 

Os três vilões da inflação foram, respectivamente: 

a) Cebola, inhame e maçã 

b) Batata-inglesa, tangerina e leite condensado 

c) Milho em grão, melão e pão de forma 

d) Maionese, farinha de trigo e peixe 

e) Banana, tomate e alface 

 

70. Em setembro de 2022, Putin comemorava a 
anexação de 4 regiões estratégicas da Ucrânia, um 
uma ação condenada pela comunidade 
internacional. Em novembro, o governo ucraniano 
anunciou a retomada de uma delas – uma das 
regiões mais afetadas desde o início do conflito. 
Trata-se: 

a) Donetsk 

b) Luhansk 

c) Zaporizhzhia 

d) Kiev 

e) Kherson 
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MATEMÁTICA 

Eduardo Mocellin 

71. Um escrevente do TJSP recebeu um lote de 
processos físicos com 132 processos do tipo A e 156 
processos do tipo B. Ele deverá distribuí-los em 
caixas iguais, contendo, cada uma, a maior 
quantidade possível de um único tipo de processo. 
Considerando que todas as caixas deverão receber 
a mesma quantidade de processos, o número de 
caixas necessárias para essa distribuição é 

a) 24 

b) 16 

c) 12 

d) 8 

e) 4 

 

72. Arnaldo dividiu a quantia de R$ 1.720,00 entre 
seus três netos. A razão entre as partes recebidas 
pelos dois netos mais velhos é de 7 para 8. A razão 
entre as partes recebidas pelos dois netos mais 
novos é de 7 para 5. Como o mais velho recebeu a 
maior parte, e o mais novo recebeu a menor parte, 
a diferença entre a maior e a menor partes 
recebidas vale: 

a) R$ 210,00. 

b) R$ 224,00. 

c) R$ 258,00. 

d) R$ 280,00. 

e) R$ 320,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73. João vendeu suas criptomoedas. Do valor 
recebido, utilizou 20% para pagar dívidas e, do que 
sobrou, utilizou 70% para comprar um 
apartamento. Depois dessas operações, João ficou 
ainda com R$480.000,00, valor este depositado em 
um investimento de baixo risco. 

João vendeu suas criptomoedas por: 

a) R$ 1.000.000,00 

b) R$ 1.250.000,00 

c) R$ 1.500.000,00 

d) R$ 1.750.000,00 

e) R$ 2.000.000,00 

 

74. Analise a figura a seguir: 

 

Considere que: 

• 1 e 2 têm a mesma área e formam um 
semicírculo; 

• 3 é um triângulo com catetos de mesma 
dimensão; 

• 3, 4, 5 e 6 formam um quadrado; 

• 6 é um quadrado; 

• 7 é um quarto de círculo; e 

• 7, 8 e 9 formam um semicírculo. 

Se a soma das áreas das figuras de 1 até 9 vale 𝐴, 
então a área 4 vale: 

a) 
𝐴

8𝜋
 

b) 
𝐴

16𝜋
 

c) 
𝐴

(𝜋+4)
 

d) 
𝐴

4(𝜋+1)
 

e) 𝐴(1 + 𝜋) 
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75. Uma caixa d’água em formato de cilindro reto 
apresenta um raio da base de 2 metros e uma 
altura de 3 metros. Qual a capacidade total da caixa 
d’água em litros? Considere 𝜋 = 3. 

a) 36 litros 

b) 360 litros 

c) 3.600 litros 

d) 36.000 litros. 

e) 360.000 litros 

 

76. Dois amigos, Arnaldo e Bernaldo, participaram de 
uma corrida de 800 metros. Logo após o sinal de 
partida, Bernaldo estava à frente de Arnaldo, mas, 
ao fim de algum tempo, Arnaldo conseguiu 
ultrapassá-lo. Na parte final da corrida, Bernaldo 
fez um sprint, ultrapassou Arnaldo e ficou em 
primeiro lugar. Os gráficos que seguem 
representam a relação entre o tempo e a distância 
percorrida, ao longo dessa corrida, de cada um 
deles. 

 

Depois que Bernaldo chegou à linha de chegada, 
vencendo a corrida, decorreu-se um tempo, em 
segundos, para a chegada de Arnaldo, de 

a) 30. 

b) 25. 

c) 20. 

d) 15. 

e) 10. 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

77. Ao clicar no botão ,existente na barra de 
tarefas do Windows, o usuário terá acesso: 

  a) aos aplicativos instalados na máquina. 

  b) a barra de localização do Windows que pode ser 
utilizada para localizar arquivos localmente, 
aplicativos, ou fazer buscas na web. 

  c) a barra de localização do Windows que pode ser 
utilizada para localizar arquivos apenas na web. 

  d) a barra de localização do Windows que pode ser 
utilizada para localizar arquivos apenas localmente. 

  e) localiza apenas usuários na rede. 

 

78.No Windows, a funcionalidade chamada 
“Limpeza de Disco” tem por função: 

a) Remover arquivos temporários do Sistema 
operacional e arquivos considerados inúteis para o 
sistema. 

b) Oferecer um sistema de limpeza interna para 
retirar impurezas do disco. 

c) Limpar todos os malwares existentes no sistema. 

d) Tentar, ao máximo, juntar partes de um mesmo 
arquivo. 

e) Não existe essa funcionalidade nativa, sendo 
necessária a instalação de aplicativos específicos. 

 

79.O usuário deseja desativar a reprodução 
automática no Windows. Para isso deve acessar o 
menu: 

a) Aplicativos e Recursos. 

b) Dispositivos 

c) Cortana 

d) Área de Trabalho. 

e) Barra de Tarefas 
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80. No Word, quando posicionamos o mouse ao lado 
do texto até que ele se transforme em uma seta, ao 
clicarmos uma vez iremos: 

a) selecionar todo o parágrafo. 

b) selecionar a palavra. 

c) posicionar o cursor no local clicado. 

d) selecionar a linha. 

e) selecionar todo o texto. 

 

81. Observando o texto abaixo, ao clicar no botão 

  existente na barra de ferramentas do Word, 
o usuário irá ter que resultado no texto. 

 

a) irão ser exibidos no texto os caracteres não 
imprimíveis. 

b) irão ser impressos automaticamente todo o 
conteúdo que contêm os caracteres não 
imprimíveis  

c) os caracteres não imprimíveis serão ocultados. 

d) o valor do número  aparecerá no texto. 

e) serão exibidas as notas de rodapé. 

 

 

 

 

 

 

 

82. No Word, os menus abaixo se encontram em que 
guia: 

 

a) Página Inicial. 

b) Revisão. 

c) Design 

d) Inserir. 

e) Referências. 

 

83. Uma planilha no Excel tem os valores 

 
                   

Ao digitarmos na célula D4 a seguinte fórmula  

 =CONT.NUM(A1:B3)  

O valor obtido será: 

a) 5 

b) 8 

c) 6 

d) 2 

e) 1 

 

84. No Excel o usuário digitou a função =Agora() . O 
que será apresentado na mesma célula quando ele 
apertar enter: 

a) Nada. O Excel não reconhece essa função e ignora 
o comando 

b) A data e a hora do sistema. 

c) A data e a hora do sistema atualizadas 

d) A data atual apenas 

e) Uma mensagem de erro. 
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85. No Excel, um usuário de um determinado curso 
deseja formatar uma planilha e para isso precisa 
deixar os nomes de todos os alunos menores de 16 
anos em amarelo, os que possuem a idade entre 16 
e 21 em verde e os maiores de 21 em vermelho. 
Qual o recurso de formatação padrão e nativo do 
Excel oferece facilmente condições de atender ao 
que está sendo desejado pelo usuário? 

a) uma função especifica oferecida pelo Excel. 

b) a opção normal de formatar a cor da fonte. 

c) uma fórmula específica desenvolvida pelo usuário 
através de uma Macro. 

d) A opção de Formatação Condicional que se 
encontra na guia Página Inicial. 

e) Não há essa possibilidade no Excel. É necessário a 
instalação de um software próprio para isso. 

 

86. Um técnico recebeu uma mensagem de email 
que continha um anexo e encaminhou para um 
outro setor, para que o mesmo tivesse acesso ao 
conteúdo completo da mensagem. Podemos 
afirmar que ao apertar no menu para encaminhar: 

a) A nova mensagem aparece já com o campo 
assunto em branco. 

b) A nova mensagem já vai ter o campo “Para” 
preenchido como sugestão. 

c) O anexo fica bloqueado para envio para evitar a 
contaminação da máquina e da rede. 

d) O Assunto deve ser o mesmo da mensagem 
original, ficando bloqueado para edição. 

e) O anexo pode ser mantido na nova mensagem e 
pode também ser enviado na mesma.  

 

 

 

 

 

 

 

87.  Um usuário no Google Chrome ativou o modo de 
navegação anônimo. Isso significa dizer que: 

a) Apenas o seu histórico será apagado. 

b) Os seus dados de navegação serão apagados 
quando ele encerrar a sessão de navegação. 

c) Não significa nada, porque a navegação 
acontecerá da mesma forma. 

d) Todos os dados de personalização do seu 
navegador serão apagados. 

e) Ele não deixará rastro nenhum para impedir 
futuras perícias e investigações.   

 

88. Um ESCRITURÁRIO está escrevendo uma 
mensagem paulatinamente, pois a mesma será 
enviada para todo o TJSP e ele quer ter bastante 
cuidado com o conteúdo. Esse email que ainda está 
sendo preparado deve está armazenado na caixa: 

a) Entrada. 

b) Saída 

c) Itens Enviados 

d) Rascunho 

e) Lixeira 

 

89. Em relação ao email é correto afirmar que: 

a) Não exige o uso de um endereço específico de 
email. 

b) Pode ser enviado sem destinatários previamente 
definidos. 

c) Pode ser enviado com apenas um destinatário, 
mesmo que esteja no campo CCo. 

d) Exige que tenha anexo para que o envio possa ser 
feito. 

e) Não permite o envio para mais de um usuário 
simultaneamente. 

 

 

 

 



27 
Simulado Especial (TJ SP) - 04/03/2023 

 

90. Sobre o Teams, responda. 

a) A ferramenta de Tarefas possibilita visualizar 
todas as equipes das quais o usuário participa 

b) O chat é uma ferramenta desabilitada, só 
podendo ser utilizada quando a chamada de vídeo 
não estiver sendo usada. 

c) As videoconferências só são permitidas em classes 
com mais de 100 alunos. 

d) Durante a videoconferência é possível 
compartilhar telas abertas de outros aplicativos. 

e) O recurso de Equipes é utilizado para listar as 
tarefas pendentes do usuário. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

91. Uma urna contém 12 bolas roxas, 10 amarelas, 7 
vermelhas e 11 brancas. Retirando-se ao acaso uma 
bola por vez dessa urna, o número mínimo de 
retiradas para se ter certeza que uma bola amarela 
esteja entre as que foram retiradas é  

a) 26 

b) 20 

c) 31 

d) 41 

e) 40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92. A negação lógica da afirmação – ‘Se acabou a 
comida ou não tive tempo, então fui trabalhar com 
fome” –, é:  

a) Acabou a comida, e não tive tempo, e não fui 
trabalhar com fome.  

b) Se não acabou a comida e tive tempo, então não 
fui trabalhar com fome.  

c) Se não fui trabalhar com fome, então tive tempo e 
não acabou a comida.  

d) Não acabou a comida e tive tempo, e fui trabalhar 
com fome.  

e) Acabou a comida ou não tive tempo, e não fui 
trabalhar com fome. 

 

93. Se minha casa não é azul, então o meu gato mia. 
Se minha casa é azul, então João não é feliz. Ora, 
João é feliz. Logo:  

a) a minha casa é azul e o meu gato não mia  

b) a minha casa não é azul e o meu gato mia  

c) a minha casa é azul e o meu gato mia  

d) a minha casa não é azul e o meu gato não mia  

e) se João é feliz, então o meu gato não mia 

 

94. Rogério afirmou que todos os novelos de lã 
guardados numa gaveta são coloridos e nenhum 
deles foi usado. Mais tarde, ele percebeu que havia 
se enganado em relação à sua afirmação, o que 
permite concluir que  

a) pelo menos um novelo de lã da gaveta não é 
colorido ou algum deles foi usado.  

b) pelo menos um novelo de lã da gaveta não é 
colorido ou todos eles foram usados.  

c) os novelos de lã da gaveta não são coloridos e já 
foram usados.  

d) os novelos de lã da gaveta não são coloridos e 
algum deles já foi usado.  

e) existem novelos de lã brancos na gaveta e eles já 
foram usados.  
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95. Paulo, Lucas, Sandro, Rogério e Vitor são 
suspeitos de terem furtado a bicicleta de uma 
pessoa. Na delegacia: 

• Vitor afirmou que não tinha sido nem ele 
nem Rogério; 

• Sandro jurou que o ladrão era Rogério ou 
Lucas; 

• Rogério disse que tinha sido Paulo; 

• Lucas disse ter sido Paulo ou Vitor; 

• Paulo termina dizendo que Sandro é um 
mentiroso. 

Sabe-se que um e apenas um deles mentiu. Sendo 
assim, a pessoa que furtou a bicicleta foi 

a) Lucas 

b) Sandro 

c) Rogério 

d) Vítor 

e) Paulo 

 

96. Em uma sala de certa empresa estavam reunidos 
dois gerentes, um diretor e três supervisores. Em 
seguida, entrou na sala mais uma pessoa, que pode 
ser gerente, diretor ou supervisor. Posteriormente, 
cinco pessoas saíram dessa sala. Sabe-se que duas 
das pessoas que saíram são gerentes, e que na sala 
não restou nenhum diretor após a saída das cinco 
pessoas. Em relação às pessoas que restaram na 
sala, é correto afirmar que, necessariamente,  

a) ao menos uma é gerente.  

b) ao menos uma é supervisor.  

c) uma é gerente.  

d) exatamente uma é supervisor.  

e) todas são supervisores. 

 

 

 

 

 

97. Paula pensou que seu relógio estava atrasado 10 
minutos e o acertou, mas na verdade, estava 
adiantado 5 minutos. Fernanda pensou que seu 
relógio estava atrasado 10 minutos e o acertou, 
mas na verdade, estava atrasado 5 minutos. Logo 
depois, as duas se encontraram e o relógio de Paula 
marcava 10 horas. Neste momento, que horas 
marcava no relógio de Fernanda? 

a) 9:30 

b) 9:45 

c) 9:50 

d) 10:10 

e) 10:00  

 

98. Em um jogo de pôquer, independentemente do 
valor das fichas, uma ficha preta equivale a 5 fichas 
verdes, uma verde equivale a duas azuis, uma azul 
equivale a 2 vermelhas e uma vermelha a 5 
brancas. Dessa forma, 8 fichas verdes são 
equivalentes a 

a) 1 preta, 5 azuis e 2 vermelhas. 

b) 1 preta, 5 azuis e 5 brancas. 

c) 1 preta, 5 azuis e 15 brancas. 

d) 10 azuis, 10 vermelhas e 5 brancas. 

e) 10 azuis, 15 vermelhas e 10 brancas. 

 

99. 

 
As quatro cartas apresentadas possuem um nome 

próprio de um lado e um número natural do outro. 
Para verificar se a afirmação “se há um nome 
masculino em uma face, então há um múltiplo de 3 
na outra” é verdadeira, deve-se obrigatoriamente 
virar as seguintes cartas: 

a) primeira e segunda. 

b) primeira e terceira. 

c) terceira e quarta. 

d) segunda e terceira. 

e) segunda e quarta. 
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100. Arnaldo, Beatriz, Carlos, Denise e Evaldo 
chegaram a uma reunião em momentos diferentes. 
Sabe-se que: 

• Beatriz e Denise chegaram depois de Arnaldo;  

• Carlos e Evaldo não chegaram antes de Beatriz;  

• Beatriz e Carlos chegaram antes de Denise;  

• apenas uma dessas pessoas chegou depois de 
Carlos. 

Assinale a opção que apresenta a correta ordem de 
chegada dessas pessoas a essa reunião, da primeira 
até a última.  

a) Arnaldo / Evaldo / Beatriz / Carlos / Denise  

b) Arnaldo / Beatriz / Evaldo / Carlos / Denise  

c) Beatriz / Arnaldo / Evaldo / Carlos / Denise  

d) Carlos / Arnaldo / Evaldo / Denise / Beatriz  

e) Arnaldo / Beatriz / Denise / Carlos / Evaldo 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

